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令和６年度「春の親子自然散策会」実施結果報告書 

 

船橋市環境政策課 

 

１ 目的 

 市内に残された貴重な自然環境に触れて、身近な自然への関心、理解を深めることでその

保全につなげ、豊かな生物多様性と自然の恵みを未来へつないでいく。 

 

２ 概要 

（１）実 施 日：  令和６年５月１１日（土） 

（２）参 加 者： ２４名 

（３）講   師： ３名（千葉県自然観察指導員協議会 自然観察指導員） 

（４）コ ー ス： 自然散策マップ「小室コース」を基に実施 

（５）自然を使った遊び： 

  ① 草花で色付けしたしおり作り 

  ② イチョウの葉で、ゾウやキツネの顔作り 

  ③ ヨシの葉を折って舟作り、水路に浮かべて舟流し 

    ④ ムラサキツメクサなどの葉で草笛に挑戦 

  ⑤ 小室の生きもの写真一覧を見ながら生きもの探し 

  ⑥ 散策中にできたことをチェックしていくビンゴカード 

・花が咲いていた：ハコネウツギ、トチノキ、 

シャリンバイ、スイカズラ、ノイバラ、ブタナ、カタバミ、ナガミヒナゲシ 

・実がなっている木や草があった：サクラ、アカメヤナギ、エノキ、ウメ、ヤマグワ、

トウカエデ、シナサワグルミ 

・においのつよい木や草があった：シャリンバイ、ヨモギ、スイカズラ、ドクダミ 

・葉っぱをさわったら○○した：つるつる（シラカシ、カクレミノ、イチョウ）、 

ふわふわ（モミジバスズカケノキ） 

・鳥をみつけた、なき声をきいた：ツバメ、カラス、スズメ、ムクドリ 

・クモをみつけた、あみをみつけた：クサグモ、ゴミグモ、ジョロウグモ 

・チョウがとんでいた：ベニシジミ、モンシロチョウ、ナミアゲハ、アオスジアゲハ、

コミスジ、ツマグロヒョウモン 
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３ 当日写真 

 

 

  

  

 

  

 

 

 

虫を観察してみよう！ 調整池近くの見晴らし台から 

葉っぱで動物の顔を作ってみよう 笹船、すすめ！すすめ！ 

船橋市の最北端の近くまで来たよ 草花を使ってオリジナルのしおり作り 
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４ おわりに 

30 名の募集に対し 61 名の応募があり、当日は２４名が参加しました。昨年春に同じ小

室コースにて実施した際は天候不良だったことを受け、今回再度小室コースでの開催としま

した。当日は天候にも恵まれた中で実施でき、多くの参加者が虫の観察をしたり草花へ触れ

るなど、五感を使って自然を感じることができました。初めて散策コースを歩いた保護者も、

船橋市にこのような自然が残っていることに感心している方もいました。 

こどもたちの中には、当初昆虫などにあまり関心がない様子も見受けられましたが、散策

会中は講師の話を聞いたり、遊びで使ったビンゴカードを手に自分から「この花もそうか

な？」と草花を触りにいったりと、積極的に参加する様子が見られました。 

 こども用アンケート結果において、「また参加したいですか？」の問いに対して 1００％

の回答が得られ、満足度の高いイベントとなりました。また、こどもと保護者共通のアンケ

ートの「自然を守るために今後どのようなことをしてみたいと思いましたか？」の問いで、

「川べりや水辺を歩きながら、生きものを観察したい」が最も多く、次に「森や緑の中のイ

ベントで生きものを観察したい」が選択され、実際に身近な自然に触れて、理解を深めたい

と思っていただけた結果となりました。 

 秋も市内の自然に親しんでいただけるよう、草花を使った遊び等を取り入れた散策会を実

施したいと考えております。 
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５ アンケート結果 

 

 ＜こども＞ 

 

① 「親子自然散策会」は楽しかったですか？ 

 

② 先生のお話はどうでしたか？ 

 

③ 歩いた時間はどうでしたか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

数 割合

おもしろかった 4 44%

むずかしかった 0 0%

つまらなかった 0 0%

もっとお話が聞きたい 5 56%

ふつう 0 0%

9 100%合計

回答

数 割合

長かった 3 37%

ちょうど良い 5 63%

短かった 0 0%

8 100%

回答

合計

数 割合

楽しかった 8 100%

ふつう 0 0%

つまらなかった 0 0%

合計 8 100%

回答

楽しかった

100%

ふつう

0%

つまらな

かった

0%

おもしろかった

44%

むずかし

かった

0%つまらなかった

0%

もっとお話

が聞きたい

56%

ふつう

0%

長かった

37%

ちょう

ど良い

63%

短かった

0%
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④ 春の親子自然散策会」に参加して、自然を守るために今後どのようなことをしてみたい

と思いましたか？（いくつでも可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他の内容は未記載 

 

⑤ また参加したいですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

数 割合

4 27%

5 33%

3 20%

2 13%

1 7%

15 100%

回答

森や緑の中のイベントで生きものを観察したい

川べりや水辺を歩きながら、生きものを観察したい

生きものの生育環境を守るために、ゴミ拾いを行いたい

図書館等で生きものの生態と自然環境の関係を調べたい

その他

合計

森や緑の中のイベントで

生きものを観察したい

27%

川べりや水辺を歩きながら、

生きものを観察したい

33%

生きものの生育環境

を守るために、ゴミ

拾いを行いたい

20%

図書館等で生きものの生態と

自然環境の関係を調べたい

13%

その他

7%

数 割合

参加したい 8 100%

参加したくない 0 0%

8 100%

回答

合計 参加したい

100%

参加したく

ない

0%
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＜保護者＞ 

 

①  「春の親子自然散策会」を何でお知りになりましたか。（複数回答可） 

※その他の内容 

   ・児童ホーム(2) ・放課後ルーム・ふなっ子メール（計 4） 

 

②  ポスターを見た場所（保護者記載のとおり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

数 割合

放課後ルーム 5 36%

児童ホーム 6 43%

こどもルーム 1 7%

児童館 1 7%

小学校 1 7%

合計 14 100%

回答

数 割合

広報ふなばし 2 10%

ポスター 14 70%

Ｘ（旧Twitter） 0 0%

ごみ分別アプリ「さんあ～る」 0 0%

市ホームページ 0 0%

その他 4 20%

合計 20 100%

回答 広報ふなばし

10%

ポスター

70%

Ｘ（旧Twitter）

0%

ごみ分別ア

プリ「さん

あ～る」

0%

市ホーム

ページ

0%

その他

20%

放課後
ルーム
36%

児童ホーム
43%

こども
ルーム
7%

児童館
7%

小学校
7%
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③ 春の親子自然散策会に申し込んだきっかけを教えてください。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他の内容 

   ・去年参加し、楽しかったのでまた参加したいとこどもが言っているため。 

   ・パパとのコミュニケーション。 

 

④  散策会の時間(約２時間半)はどうでしたか？ 

 

⑤  講師の説明はどうでしたか？ 

 

 

 

 

 

 

数 割合

長い 1 10%

ちょうど良い 9 90%

短い 0 0%

10 100%

回答

合計

長い

10%

ちょうど良い

90%

短い

0%

数 割合

わかりやすかった 10 100%

ふつう 0 0%

わかりづらい 0 0%

10 100%

回答

合計

わかりやす

かった

100%ふつう

0%

わかりづらい

0%

こどもが自然に
ふれる機会が欲
しかったから

43%

こどもにさそわれたから
8%

動植物などについて
知りたかったから

11%

おもしろそう
だったから。

29%

散策マップに載っ
ていない情報を知
りたかったから

3%

その他
6%

数 割合

15 43%

3 8%

4 11%

10 29%

1 3%

2 6%

35 100%

回答

こどもが自然にふれる機会が欲しかったから

こどもにさそわれたから

動植物などについて知りたかったから

おもしろそうだったから。

散策マップに載っていない情報を知りたかったから

その他

合計
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⑥  印象に残った説明は何でしたか？ 

・植物や生き物をたくさん説明して頂き、有意義な時間でした。ありがとうございまし 

た。 

・キジ、昆虫の話。 

・クリの木に幼虫が入っていること。 

・ツメくさの名前の由来について。 

・カエルの見分け方。花の香り。 

・シュレーゲルアマガエルは在来種だが、外国人が発見したため、名前に外国人の名前 

 あり。 

・二ホンアマガエルとシュレーゲルの違い。 

 

⑦  全体を通しての感想はどうでしたか？ 

 

⑧ 「春の親子自然散策会」に参加して、自然環境の保全について今後どのようなことをし

てみたいと思いましたか？（複数回答可） 

数 割合

おもしろかった 10 100%

物足りない 0 0%

その他 0 0%

10 100%合計

回答

おもしろ

かった

100%物足りない

0%

その他

0%

森や緑の中のイベ

ントで生きものを

観察したい。

39%

川べりや水辺を歩きながら、生きものを

観察したい。

44%

生きものの生育環境を良好に保つため

に、ゴミ拾いを行いたい。

13%

図書館やインターネット等で生きものの生態と自然環境

の関係を調べたい。

4%

その他

0%

数 割合

森や緑の中のイベントで生きものを観察したい。 9 39%

川べりや水辺を歩きながら、生きものを観察したい。 10 44%

生きものの生育環境を良好に保つために、ゴミ拾いを行いたい。 3 13%

図書館やインターネット等で生きものの生態と自然環境の関係を調べたい。 1 4%

その他 0 0%

23 100%

回答

合計
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 ＜こども用と保護者用の共通の質問＞ 

「春の親子自然散策会」に参加して、自然を守るために今後どのようなことをしてみた

いと思いましたか？（複数回答可） 

※その他の内容は未記載 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44% 

数 割合

森や緑の中のイベントで生きものを観察したい。 13 34%

川べりや水辺を歩きながら、生きものを観察したい。 15 39%

生きものの生育環境を良好に保つために、ゴミ拾いを行いたい。 6 16%

図書館やインターネット等で生きものの生態と自然環境の関係を調べたい。 3 8%

その他 1 3%

38 100%

回答

合計

森や緑の中のイベン

トで生きものを観察

したい。

34%

川べりや水辺を歩きながら、生きもの

を観察したい。

39%

生きものの生育環境を良好に保つため

に、ゴミ拾いを行いたい。

16%

図書館やインターネット等で生きものの

生態と自然環境の関係を調べたい。

8%

その他

3%
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＜自由記入欄＞ 

 

【こども】 

・たのしかったです。またきたいです。ありがとうございます。 

・いっぱい虫がいてたのしかった。 

・おもしろかった。 

・ありがとうございました。 

・たくさんの生き物と出会えてよかったです。 

 

【保護者】 

・水辺の観察など、ぜひまた参加したい。ありがとうございました。食べれるともっと

楽しい。 

・ふだんは通り過ぎてしまう道にある葉や木、虫について教えていただけて、とても楽

しかったです。こどもたちも何か感じてくれていたらいいなと思います。ありがとう

ございました。 

・改めて、小室にはたくさん生物がいる事が知れて良かったです。ありがとうございま

した。 

・こどもたちがとても楽しそうにしていました。ありがとうございました。 

・久しぶりに自然の中を散策することができ、とても楽しかったです。こどももとても

楽しそうでした。ガイドの方（ダンディーなおじさま）の説明、応対もとても丁寧で

よかったです。 

・気候も良く、散策しやすい時期で、こどもも暑がったりすることがなかったので良か

ったです。コースも歩きやすかったですし、途中で田植えも見られて、虫だけでなく

自然や暮らしについて触れられたのも嬉しかったです。こどもにとって最高の体験に

なったと思います。ありがとうございました。ガイドさんのお話もわかりやすかった

し、優しくてありがたかったです。 

・親子で楽しい時間をすごせました。ありがとうございました。 

 

 

 

 


